

星期五的弥撒福音： 承行天主的旨意

将临期第二周星期五的弥撒福音及释义。

福音（玛11：16-19）

「我可把这一代比作甚麼呢？它像坐在大街上的儿童，向其他的孩子喊叫，说：我们给你们吹了笛，你们却不跳舞；我们唱了哀歌，你们却不捶胸。」

若翰来了，也不吃，也不喝，他们便说：他附了魔；人子来了，也吃也喝，他们却说：看哪！一个贪吃嗜酒的

人，税吏和罪人的朋友！但智慧必藉自己的工程彰显自己的正义。」

释义

在今日弥撒的福音中，耶稣责备那些对祂的一切作为都找批评之处的人。他们指责若翰「也不吃，也不喝」，而耶稣则是一个「贪吃嗜酒的人」。耶稣说，正是祂的「工程」的智慧证明了祂使命的真实性。

我们有时候也会像当年的这些人。如果自己缺乏承行主旨的坚定决心，那么即使我们在祈祷中获得光照，他人又为了帮助我们实践天主的旨意而提供的劝勉，则永远都不会是足够的。

反之，当我们真心渴望天主的旨意能够在自己的生命中得以承行时，我们在祈祷中就多么容易地会涌现一些定志，要革除那些有问题的、自己知道

是得罪天主的事情。 在圣宠的光照射下，我们慷慨奉献、爱主日深的心火将愈发炽热，使我们能全然地委身于承行天主的圣意。

Sebastián Puyal

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Cheng-Xing-Tian-Zhu-De-Zhi-Yi/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Cheng-Xing-Tian-Zhu-De-Zhi-Yi/)
(2026年2月1日)